CE magnarar

Rafeindfraedi 10. hefti



Sma merkis magnarar (small — signal)

* Forspennumtransistorinntil ad stillavinnupunkt hans Q

* => Straum- og spennubreytingarverdai réttu hlutfallivio
inngangsmerkio

* Merkid inn er veikt getur t.d. komid fra loftneti eda hljédnema

 petta eru oft kalladir formagnarar
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Jafngildismynd fyrir BJT — transistor

Transistor hefurriostraumsmotstoodu
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Ridstraumsmotstoduna r'e fyrir BJT - transistor
sem vinnur vid emitterstraum I =2 mA er:
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CE magnarar
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Jafnspennugildi magnarans

U ~( Rz )U —( 0,8k} )12V—283V
B=\R, +R,] "¢ \22kQ+ 6,8kQ -

UE — UB - UBE — 2,83V - O,7V — 2,13V

, _Ug 2,13V
E™ Ry 5600

3,8mA

UC = UCC — IC ' RC = 12V — 3,8mA - 1kQ = 8,2V

UCE — UC - UE — 8,2V — 2,13V - 6,07V

(I, = Iz)




Ridstraumsjafngildismynd rasar

e péttar tulkast skammbhleyptir

* beir eru valdir pannigad vid viomidunartidnipeirra stefnir
ridstraumsmaotstadapéttannaX:a 0 Q 1 1

X = CT T nrC

* + og — polar lita eins ut gagnavart riostraumi
* (Sami péllinn=>ridstraums jord => Common)

* DC spennugjafar eruridstraumslega tulkadir sem péttar
* hafainnra vionamsem er um pad bil O.
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Spennu mdgnun magnara i CE-tengingu

Spennumognunin A, 4,
/d}@
Reiknum r’, og Au fyrir: Uﬁt UC RC//RL Oé’z‘,?
a) R_=5kQ Au = = — = ~ Co&?
o) R, =80 Unn  Up re (
c) R =20

Notum ur dc utreikningum: I = 3,8mA
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Inngangsmotstada magnara Zinn = Rinn

Zinn — Rinn — Rl//Rz//(hFE ) r,e) Zinn = Rinn = % = R1//R2//Rin(vase)
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Synidami

Finnuminngangsmotstodu Zinn, (I = 3,8 mA og hr = 160) Ic
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Utgangsmotstada magnara Rut = Z4t

* Utgangsmatstada magnara sem sést inn i collectora magnara i
emitter-tengingu finnst pegar R, er fratengdur
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AC jafngildismynd



Synidami

Finnum utgangsmoétstédunaZy, (I = 3,8 mA og h = 160)
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Ahrif emitter-péttis & spennumognun

_Rc//RL vied pétti
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=> mognun minnkar mikio




Ahrif emitter-péttis & spennumognun

Til ad emitter-péttirinn sé virkuri rasinnier Yy

hann valin pannigad ridstraumsvidnam (XC) N

hans vid nedri skurdartidoni magnarans Rl[] G 1
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Synidaemi
a) Finnum minnsta gildi 8 emitter péttinum C2 ef magnarinn vinnur a tidnisvidinu 2 kHz til 10 kHz.
Transistorinn er 2N3904.
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2-m-f, X, 2-m-2kHz-56Q



Synidami

b) Reiknum spennumognun magnarans med péttirinn C2 fratengdan

Up = (Rllj—sz) Wee = (22kﬂ6f I;,Bkﬂ) 12V =283V e
— O
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C) Ef péttirinn C2 er tengdur? 4 = R¢//R,  1kQ _ 1c)
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Ahrifum r’_eytt med ,Swamping”

Notum CE til ad hamarka mdégnun en pad getur leitt af sér stodugleikavandamal.
bvi r’y er had straumnum I og hitastigi

Adferd vid ad eyda ahrifum r’, til ad fa stéduga
spennumognun er ad skipta emitter-moétstéodunniitvennt Rl[]

Magnarinn verdur stodugri par sem RE er miklu staerrien r’, og C,
breyting a r’, hefur litid sem engin ahrif 3 moégnunina.

_ Re//R.

A
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